
PROTOKÓŁ nr XXI/2017

z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 28 wrzesień 2017 r.

Sesja  Rady Gminy odbyła  się  dnia  28  czerwca 2017 roku w sali  narad  Urzędu Gminy
w  Kijewie  Królewskim.  Trwała  od  godz.  10:00  do  godz.  13:00,  na  ogólny  stan  radnych  15,
ostatecznie w sesji udział wzięło 15 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska - sekretarz gminy,
3. Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy,
4. Pan Edward Rączka – radca prawny,
5. Sołtysi z terenu gminy.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum posiedzenia XXI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.  
2. Przyjęcie porządku obrad XXI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
3. Przyjęcie protokołu XX Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

części obrębu Trzebcz Szlachecki.
6. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zasad  i  trybu  przeprowadzania  konsultacji  społecznych

z mieszkańcami Gminy Kijewo Królewskie. 
7. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  zasad  gospodarowania  nieruchomościami,

stanowiącymi własność gminy Kijewo Królewskie. 
8. Przerwa w obradach
9. Sprawa podpisania porozumienia z Powiatem chełmińskim dotyczącego ścieżki rowerowej.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę XVI/133/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo 

Królewskie na lata 2017 – 2023. 
12. Wolne wnioski i zapytania
13. Zakończenie sesji.
14.

Streszczenie obrad:
Punkt 1.
Posiedzenie  otworzyła  i  obradom przewodniczyła  Przewodnicząca Rady Gminy Pani Bożena
Rysiewska.  Powitała  przybyłych  na  posiedzenie  radnych  i  zgromadzonych  gości:  Pana  Wójta,
Panią  Skarbnik,  Panią  Sekretarz,  Pana  Edwarda  Rączkę  oraz  Sołtysów.  Na  podstawie  listy
obecności (Zał. Nr 1) stwierdziła, że na 15 radnych na sali znajduje się 15 radnych – pełne quorum.

Punkt 2.
Przewodnicząca obrad odczytała  proponowany porządek sesji.  Zebrani  nie  zgłosili  propozycji
innych zmian ani uwag. Przewodnicząca obrad poddała porządek obrad pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
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Porządek obrad został przyjęty bez zmian, jednogłośnie.

Punkt 3.
Przewodnicząca  obrad  poinformowała,  że  nie  wpłynęły  uwagi  do  protokołu  XX  Sesji  Rady
Gminy Kijewo Królewskie. W związku z powyższym Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie
dokumentu.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 4.
Przewodnicząca obrad udzieliła głosu Panu Mieczysławowi Misiaszkowi wójtowi gminy, który
przedstawił  wykaz uchwał podjętych na ostatniej  sesji,  tj.  29 czerwca 2017 r.  (Zał.  Nr 2) oraz
omówił ich realizację. Złożył sprawozdanie z pracy za okres międzysesyjny (Zał. Nr 3). 
Radni wysłuchali sprawozdania, a przewodnicząca obrad zapytała, czy są jakieś pytania do Pana
Wójta odnośnie sprawozdania, radni pytań nie zgłosili.

Punkt 5.
Przewodnicząca  obrad  poprosiła  o  zabranie  głosu Pana  Mieczysława  Misiaszka,  który
przypomniał, że sprawa miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego była omawiana na
wszystkich  komisjach.  Dotyczy  planu  zagospodarowania  przygotowanego  przez  firmę  PILE
ELBUD dla terenu pod nową linię 2x400 kW. Dokument został zaktualizowany, usunięto z niego
projektowane wcześniej  wiatraki.  Przewodnicząca obrad nadmieniła,  że  wszystkie  komisje  były
„za” przyjęciem planu, odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXI/170/2017  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części
obrębu Trzebcz Szlachecki. (Zał. nr 4)

Punkt 6.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu  Panią Dorotę Bukowską sekretarz gminy,
która nadmieniła, że sprawa konsultacji społecznych była omawiana na komisjach. Pani Sekretarz
wyjaśniła,  że  ustawa  o  samorządzie  gminnym  przewiduje  możliwość  przeprowadzania
z mieszkańcami gminy konsultacji społecznych. W projekcie uchwały proponowane są następujące
formy konsultacji 

• bezpośrednich spotkań z mieszkańcami na zebraniach;
• zebrań w lokalnych środowiskach społecznych i zawodowych;
• badania ankietowego;
• wyrażenia opinii i złożenia uwag lub propozycji;
• innych niż określone w pkt. 1 – 4, wynikających ze specyfiki przedmiotu konsultacji.

Pani  Sekretarz  dodała,  że  jest  to  akt  prawa  miejscowego,  który  musi  zostać  opublikowany
w Urzędowym Dzienniku Województwa Kujawsko – Pomorskiego, uchwała zacznie obowiązywać
14  dni  od  dnia  publikacji.  Z  całą  pewnością  zostanie  wykorzystana  przy  pracach  komisji  nad
statutem gminy.
Pani Dorota Bukowska sekretarz gminy odczytała treść uchwały, przewodnicząca obrad poddała
ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
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Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XXI/171/2017  w  sprawie  zasad  i  trybu  przeprowadzania  konsultacji  społecznych
z mieszkańcami Gminy Kijewo Królewskie. (Zał. nr 5)

Punkt 7.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu  Panią Dorotę Bukowską sekretarz gminy,
która  poinformowała,  że  sprawa  zmiany  uchwały  była  wyjaśniana  na  komisjach.  W związku
z  zaleceniami  pokontrolnymi  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Bydgoszczy,  konieczne  jest
dokonanie zmian w uchwały Nr VII/54/2015 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie określenia
zasad  gospodarowania  nieruchomościami,  stanowiącymi  własność  gminy  Kijewo  Królewskie
poprzez wykreślenie w § 5 ustępu 10. 
Pani Dorota Bukowska sekretarz gminy odczytała treść uchwały, przewodnicząca obrad poddała ją
pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXI/172/2017  w sprawie zmiany zasad gospodarowania nieruchomościami, stanowiącymi
własność gminy Kijewo Królewskie. (Zał. nr 6)

Punkt 8.
Przewodnicząca obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad ogłosiła przerwę w obradach. 
Po kilkuminutowej przerwie obrady wznowiono.

Punkt 9.
Przewodnicząca obrad  poprosiła  o zabranie głosu Pana Mieczysław Misiaszek wójta gminy,
który przypomniał, że Starostwo Powiatowe miało przygotować spójny projekt uchwały dotyczący
podpisania umowy partnerskiej w celu wspólnej budowy ścieżki rowerowej. Ważne jest aby ten
dokument  był  tożsamy  z  podjętą  uchwałą,  umową,  wieloletnią  prognozą  finansową  oraz
dokumentami  w  innych  partnerskich  jednostkach.  Pan  Wójt  przedstawił  zebranym  projekt
porozumienia przesłany przez powiat, który niestety budzi sporo wątpliwości – niektóre zapisy są
niezgodne z prowadzonymi ustaleniami i zamierzeniami projektu. Przypomniał jakie był ostateczne
ustalenia projektu u Marszałka, który zaznaczył, że starostwo ma poprowadzić inwestycję metodą
zaprojektuj – wybuduj.  Radni zapoznali się z projektem umowy partnerskiej, nie zgadzają się na
niektóre  zapisy  dokumentu.  Radni  przedyskutowali  sprawę,  potwierdzili,  że  wyrażają  wolę  na
zawarcie  porozumienia  i  przystąpienie  do  projektu,  ale  na  na  warunkach  przedstawionych
w projekcie umowy. Pan Edward Rączka radca prawny zasugerował wprowadzenie do projektu
uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej w celu wspólnej realizacji
projektu  pn.  „Ścieżki  rowerowe  w  Powiecie  Chełmińskim”  zapisu  zabezpieczającego  interesy
gminy. Mianowicie w uchwale Rada Gminy może zobowiązać wójta do negocjowania i zmiany
warunków umowy. Radny Roman Grzyb zapytał, co będzie jeśli powiat nie zgodzi się na zmianę
warunków umowy.  Pan Wójt odpowiedział,  że wówczas rada gminy będzie mogła unieważnić
uchwałę, przestanie ona obowiązywać. 
Przewodnicząca obrad  odczytała  treść  projektu  uchwały zaproponowanej  przez  radcę  prawnego
i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
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Uchwała Nr XXI/173/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej w celu wspólnej
realizacji projektu pn. „Ścieżki rowerowe w Powiecie Chełmińskim”. (Zał. nr 7)

Punkt 10.
Przewodnicząca obrad odczytała przed przesunięciami budżetowymi wnioski, które wpłynęły do
biura Rady Gminy:

• Ochotniczej Straży Pożarnej z Trzebcza Szlacheckiego – zwiększenie dotacji o kwotę 1500
zł,  wniosek był  omawiany tylko  na  komisji  budżetu,  ponieważ  wpłynął  przed  ostatnim
posiedzeniem stałych komisji. Komisja budżetu przychyliła się do wniosku.

• Ochotnicza Straż Pożarna z Kijewa Królewskiego – prośba o przyspieszenie 4 części dotacji
oraz zwiększenie wysokości dotacji o kwotę 6 000 zł. Pani Skarbnik wyjaśniła, że część
pierwsza pisma w sprawie przyspieszenia jest  w gestii  wójta.  Rada Gminy musi  podjąć
decyzję  w  sprawie  ewentualnego  zwiększenia  środków.  Dodała,  że  komisja  budżetu
zaproponowała zwiększenie o kwotę 4 000 zł.

Radny  Jarosław  Kuzioła wyjaśnił,  że  brakuje  w  jednostkach  OPS  funduszy,  rosną  koszty
utrzymania pojazdów, zakupu paliwa, a kwota w budżecie na dotacje dla OSP nie zmieniała się od
wielu lat. Pani Skarbnik nadmieniła, że podatki również stoją na tym samym poziomie do kilku lat.
Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy wyjaśnił jak wynagradzane mają być wyjazdowe akcje do
pomocy po nawałnicy  11  sierpnia,  w  którą  zaangażowane  był  dwie  jednostki  z  naszej  gminy.
W ramach podziękowania jednostki, które najdłużej pomagały otrzymała piły spalinowe. Z naszego
terenu była to  jednostka OSP Kijewo Królewskie.  Na chwilę obecną jeszcze nie wiadomo, kto
będzie finansował wyjazdy. Radny Roman Grzyb zapytał, czy jednostki należące do Krajowego
Systemu  Powiadamiania  Ratunkowego mogą  odmówić  wyjazdu.  Radny  Jarosław  Kuzioła
odpowiedział, że jednostki nie mogą odmówić wyjazdu do akcji. Radny Roman Grzyb zaznaczył,
że jednostki, które wyjechały na pomoc po nawałnicy w sierpniu otrzymały rozkaz od Komendanta
Wojewódzkiego,  a  finansowanie  prawdopodobnie  zostanie  zrzucone  na  samorządy.
Przewodnicząca obrad zauważyła, że w przestawianych wnioskach nie ma mowy o złej sytuacji
finansowej spowodowanej wyjazdami do klęski. 
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję komisji budżetu – przekazanie 4 000
zł, dla OSP w Kijewie Królewskim.
Wyniki głosowania:

„za” – 6 radnych,
„przeciw’ - 8 radnych,
„wstrzymał się” - 1 radny.

Stanowisko zostało odrzucone większością głosów.
Przewodnicząca obrad podała pod głosowanie propozycję podaną we wniosku przez OSP Kijewo
Królewskie.
Wyniki głosowania:

„za” – 0 radnych,
„przeciw’ - 11 radnych,
„wstrzymał się” - 4 radnych.

Stanowisko zostało odrzucone większością głosów.
Przewodnicząca obrad poddał pod głosowanie propozycję przekazania 1500 zł dla OSP Trzebcz
Szlachecki.
Wyniki głosowania:

„za” – 11 radnych,
„przeciw’ - 3 radnych,
„wstrzymał się” - 1 radny.

Stanowisko zostało przyjęte większością głosów.
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Przewodnicząca  obrad odczytała  wniosek  sołtys  Ilony  Borowskiej  w  sprawie  przesunięcia
w budżecie sołeckim, kwoty pozostałej po inwestycji klimatyzacji na poczet rezerwy. Pani Skarbnik
wyjaśniła, że tą zmianę przygotuje na kolejną sesję.
Przewodnicząca obrad odczytała pozostałe wnioski:
- Rady Sołeckiej Szymborno – Płutowo na zakup kosiarki spalinowej w kwocie 5 tys. zł.  Pani
Skarbnik poprosiła, aby wniosek został przełożony na 2018 roku, zostanie omówiony podczas prac
na budżetem.
-  oraz  Stowarzyszenia  „Trzebcz  –  Wieś  z  Przyszłością”  o  zamontowanie  dwóch  progów
zwalniających na drodze gminnej przy szkole w Trzebczu Szlacheckim. 
Pan Mieczysław Misiaszek wójt  gminy wyjaśnił,  że  organizację  ruchu na  drogach  gminnych
również  decyzję  podejmuje  starosta.  Natomiast  koszty związane  z  projektem organizacji  ruchu
ponosi  gmina.  Projekt  przekazywany  jest  do  starostwa  i  policji  do  wydziału  prewencji,  oni
uzgadniają. Ostatni projekt organizacji ruchu na tej drodze był robiony razem z gminą Unisław,
organizacja musi być spójna na całym odcinku drogi, również poza granicami naszej gminy. Progi
raczej montowane są na osiedlach i bocznych drogach, a nie drogach przelotowych. Trzeba byłoby
zabezpieczyć ok 2 tys zł na projekt. Pan Wójt dodał, że został złożony wniosek do konkursu na
poprawę bezpieczeństwa przy 3 szkołach z naszego terenu (z pominięciem Brzozowa, ponieważ
tam droga była  niedawno  modernizowana).  Wniosek  obejmuje  np.  przejście  dla  pieszych  przy
szkole  w  Kijewie  Królewskim,  przy  szkole  w  Trzebczu  zaplanowane  zostały  lampy  przy  obu
wejściach  do  szkoły,  światełka  migające  ostrzegające,  że  znajduje  się  tu  szkoła  oraz  różnego
rodzaju odblaski dla uczniów. 
Przy okazji  Pan Wójt nadmienił, że gmina przystępuje jeszcze do jednego konkursu o założenie
gabinetów pielęgniarskich w szkołach. 
Przewodnicząca  obrad  poddała  pod  głosowanie  wniosek  w  sprawie  przystąpienia  do  projektu
zmiany organizacji ruchu przy szkole w Trzebczu Szlacheckim.
Wyniki głosowania:

„za” – 2 radnych,
„przeciw’ - 6 radnych,
„wstrzymał się” - 7 radnych.

Stanowisko zostało odrzucone większością głosów.

Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu Panią Marię Zielińska skarbnika gminy, która
wyjaśniła, że po dokonaniu weryfikacji analizy wykonania budżetu potrzeba jest dokonania zmian
w dochodach i wydatkach. 
Głównie zmiany w dochodach dotyczą zmniejszania promesy na utylizację azbestu, wpłata opłaty
skarbowej na koncesje i licencje (8 800) od firmy wydobywającej gaz, szkoła w Brzozowie dostała
3 tys. zł dotacji na zakup sprzętu. Pani Skarbnik dodała, że gmina otrzymała zwrot od innych gmin
za  dzieci,  które  uczęszczają  do  przedszkola  w  Trzebczu  Szlacheckim.  Zwiększenie  następuje
również  w  dziele  usług  ponieważ  autokar  gminny  w  czasie  wakacji  zarobił  (15  tys.  zł).
Wprowadzamy również do budżetu kwotę 62 120 tys. zł dotacji na modernizację drogi Trzebcz
Szlachecki – Zofijki. 
W wydatkach gminy jest znacznie więcej zmian, związane są one z rozliczeniem szkół dotyczą –
wynagrodzeń. Zmiany w wydatkach dotyczą głównie przekazania środków na naprawę murawy
stadionu w Kijewie Królewskim  po dożynkach, zwiększenia wynagrodzenia dla OSP,
Wszystkie  komisje  na  posiedzeniach  wyraziły  zgodę  na  zwiększenie  środków na  modernizację
drogi  Trzebcz  Szlachecki  –  Zofijki.  W dziale  oświata  i  wychowanie  ogólnie  zwiększenie  jest
o  kwotę  105  300  zł  głównie  na  wynagrodzenia  dla  nauczycieli  oraz  dotacje  dla  uczniów
i przedszkolaków niepełnosprawnych. 
Na  wszystkich  posiedzeniach  komisji  była  nadmieniana  sprawa  zakupu  ze  środków  własnych
urządzenia USG przez ZOZ w Kijewie Królewskim. Pani Skarbnik wyjaśniła, że każda komisja
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zadeklarowała współfinansowanie i przeznaczenie na ten cel 50 tys. zł.   Radny Roman Grzyb
zapytał  dlaczego Ośrodek Zdrowia zrezygnował z  przyznanej  dotacji  na zakup sprzętu.  Zostały
poniesione już koszty na przygotowanie dokumentacji do konkursu. Pani Skarbnik odpowiedziała,
że  dokumentacja  kosztowa 6 tys.  zł  i  płacił  za  nią  Ośrodek Zdrowia.  Pan Wójt dodał,  że  był
przeciwny odrzuceniu dotacji, ale decyzja należy do Kierownika Ośrodka i nie możemy go zmusić
do przyjęcia funduszy. Odpowiedziała radna Ewa Mularczyk członek rady społecznej SP ZOZ
w Kijewie Królewskim, że na sprzęcie  zakupionym z  dotacją  unijną można byłby wykonywać
badania tylko fundowane przez  NFZ,  bez wykonywania badań komercyjnych.  Przewodnicząca
obrad Pani Bożena Rysiewska wyjaśniła, że jeśli pacjent otrzyma skierowanie na badanie usg od
lekarza badanie zostanie  wykonane bezpłatnie  na fundusz,  ale jeśli  ktoś będzie chciał  wykonać
badanie bez skierowania będzie to możliwe prywatnie. 
Pani  Maria  Zielińska dodała  jeszcze,  że  konieczne  jest  zwiększenie  o  11  tys.  zł  składki
członkowskiej  do Związku Komunalnego Gmin Powiatu Chełmińskiego.  Omówiła szczegółowo
załącznik do budżetu dotyczący inwestycji.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie zmian proponowane w budżecie.
Wyniki głosowania:

za” – 13 radnych,
„przeciw’ - 0 radnych,
„wstrzymał się” - 2 radnych.

Zmiany zostały przyjęte większością głosów.

Pani Maria Zielińska skarbnik gminy odczytała treść uchwały, przewodnicząca obrad poddała ją
pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXI/174/2017 zmieniająca uchwałę Nr XVI/133/2016 z dnia 29 grudnia 2016 r. Rady Gminy
Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017. (Zał. nr 8)

Punkt 11.
Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy wyjaśnił, że Powiat zastrzega sobie, aby w Wieloletniej
Prognozie Finansowej była wpisana inwestycja budowy ścieżki rowerowej Unisław – Chełmno, jest
to jeden z warunków podpisania umowy partnerskiej w tej sprawie.
Głos zabrała Pani Maria Zielińska skarbnik gminy, która wyjaśniła, że w związku ze zmianą
deficytu gminy konieczna jest aktualizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej. Po przyjęciu przez
Państwa uchwały upoważniającej Pana Wójta do negocjowania i podpisania umowy z Powiatem
Chełmińskim  dotyczącej  współfinansowania  budowy  ścieżki  rowerowej  Unisław  –  Chełmno.
Konieczne  jest  wprowadzenie  zadania  do  inwestycji  na  rok  2018  –  2029,  na  podstawie  kwot
wyliczonych przez starostwo.
Pani Maria Zielińska skarbnik gminy odczytała treść uchwały, przewodnicząca obrad poddała ją
pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXI/175/2017 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo Królewskie
na lata 2017-2027. (Zał. nr 9)
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Punkt 12.
Wolne wnioski i zapytania. 
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek:

• uzupełnił wcześniejszą wypowiedź dotyczącą przystąpienia gminy Kijewo do konkursu na
gabinety pielęgniarskie w szkołach. Wszystkie szkoły zadeklarowały chęć przystąpienia,
można pozyskać środki do 6 tys. zł na każdy gabinet;

• podziękował za aktywne uczestnictwo i organizację Biesiady Królewskiej w Kiełpiu;
• Przedstawił problem rodziny wielodzietnej z miejscowości Bajerze, która otrzymała wyrok

opuszczenia  lokalu  mieszkalnego,  a  gmina  ma  obowiązek  udostępnić  rodzinie  lokal
socjalny. Gmina na chwilę obecna nie ma wolnych lokali, aby przekazać go rodzinie. Jeśli
gmina nie da rodzinie mieszkania, a ona wynajmie sobie coś prywatnie to gmina będzie
w obowiązku pokrywać koszty. Pojawiła się możliwość, aby wspomniana rodzina zakupiła
przy pomocy gminy lokal mieszkalny w tej  samej miejscowości. Pan Wójt widzi takie
rozwiązanie,  aby gmina kupiła  lokal  i  przekazała  lokal  notarialnie  rodzinie,  a płatność
rozłożyła na 10 lat, spłatę na raty. Cena mieszkania to 40 tys. zł rodzina zobowiązała się na
5 tys. wkładu własnego. Rodzina nie posiada zdolności kredytowej. Pan Wójt prosił, aby
na kolejnych posiedzeniach komisji wrócić do tematu i zastanowić się nad rozwiązaniem.
Najpierw trzeba jednak dokonać wyceny.

• Pojawił się również problem w szkole w Trzebczu Szlacheckim dach jest  zepsuty nad
jedną z  pracowni  lekcyjnych. Pan Wójt umówił się z najemcą budynku, że ma on nabyć
materiały natomiast urząd zabezpieczy pracowników, aby dokonali naprawy. 

• Wykonanie  wspólnych  zadań  z  powiatem  na  rok  2017  stoi  pod  znakiem  zapytania,
ponieważ nie udało się w przetargu wyłonić wykonawcy. Ponowienie przetargu jesienią
może spowodować, że firmy ubiegające się o wykonanie bardzo wywindują ceny. Gmina
wspólnie ze starostwem proponuje odłożyć wykonanie inwestycji do wiosny 2018 roku.
Pan Wójt dodał,  że będzie domagał się od Starosty ogłoszenia przetargu w pierwszym
kwartale. Pozostaje również pytanie, czy z nowego budżetu na 2018 roku Rada zdecyduje
się dołożyć kolejne 50 tys. zł na modernizację odcinka drogi do Szymborna.

• Poinformował, że w najbliższym czasie będą na terenie gminy (m. in. na budynku urzędu
gminy) umieszczone mareografy, które będą pomagały w ustaleniu poziomu wód i morza
w celu ustalenia wysokości obszarów nad poziomem morza.

• Poprosił  o  rozważenie przekazania części  wodociągu na  rzecz miasta  Chełmna.  Domy
położone  na  styku  wsi  Brzozowo  i  miasta  Chełmna  mają  wodociąg  z  naszej  gminy,
ponieważ kiedyś był to obszar naszej gminy. Na tym terenie powstają również nowe domy,
które chcą się podłączyć do tego wodociągu. Odbyła się wstępna rozmowa z Burmistrzem
Miasta Chełmna, który chciałby przejąć tą część wodociągu, która znajduje się na terenie
miasta.  Zostanie  tam  pobudowany  kolektor  i  studzienka  pomiarowa.  Miasto  będzie
konserwowało i naprawiało ten odcinek. Natomiast stawki za wodę nadal będzie ustalała
nasza gminy.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie przesunięcie wspólnych inwestycji z Powiatem
chełmińskim na I kwartał 2018 roku.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Stanowisko podjęta jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad zapytała, czy zebrani mają jakieś pytania lub sprawy do Pana Wójta. Głos
zabrał  radny  Roman  Grzyb  i  poinformował,  że  mieszkańcy  osiedla  w  Kijewie  Królewskim
wystąpili  z  pismem do  Powiatowego  Zarządu  Dróg  o  usunięcie  suchych  konarów  drzew  nad
chodnikiem. OSP w Kijewie Królewskim odmówiło usunięcia tych gałęzi, nie mają tak wysokiego
wysięgnika.  Radna Jolanta Korońska zauważyła, że w jej sołectwie jest ten sam problem. Pan
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Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg odpowiedział na marcowej sesji, że na ten roku wyczerpane
są  już  limity  środków  na  wycinkę  drzew.  Pan  Mieczysław  Misiaszek  wójt  gminy obiecał
interweniować w tej sprawie, ale niestety mogą one przynieść marne efekty.
Radny Roman Grzyb poprosił o wyjaśnienie kto jest odpowiedzialny za tzw. „bujaczki widma”.
Pan Wójt odpowiedział,  że  był  realizowany projekt  ze starej  perspektywy,  wykonywał go Pan
Jarosław Ciemniewski. Wykonywane były place zabaw przy szkołach podstawowych w Trzebczyku
i  Kijewie  Królewskim.  Inwestycję  trzeba  zakończyć  protokołem odbioru  i  wystąpić  o  dotację.
Zostało to wykonane przez firmę niestety z pominięciem kilku detali, ale odbiór został dokonany
i wystąpiono o zwrot ok 80 tys. zł. Firma zobowiązała się uzupełnić te niuanse i braki, niestety do
tej pory tego nie zrobiła i już się rozpadła. Pan Wójt zna problem i postara się uzupełnić brakujące
elementy z własnych funduszy. 
Radna Janina Smoleń zapytała jak przedstawia się sprawa zakupu komputerów do szkół.  Pan
Wójt odpowiedział, że środki są zabezpieczone teraz czas na wyłonienie dostawców. 
Radny Rafał Baranowski przypomniał sprawę wyczyszczenia boiska sportowego w Brzozowie –
sztucznej  murawy.  Pan  Wójt pamięta  o  problemie  i  w  najbliższym  czasie  skieruje  tam
pracowników. Radny poruszył również kwestię utworzenia 4 oddziału przedszkolnego przy szkole
w  Kijewie  Królewskim.  Uważa,  że  decyzja  została  podjęta  zbyt  pochopnie,  pod  wpływem
rodziców, którzy wywarli  presję.  Radny zapytał,  czy monitorowane są obecności  dzieci  z  tego
4 utworzonego oddziału.  Pan Wójt odpowiedział, że były takie plany, ale w dalszej części roku
szkolnego. Pani Bożena Rysiewska przewodnicząca rady gminy dodała, że przed dzisiejszą sesją
była w szkole i rozmawiała z nauczycielkami,  dzieci po prostu chorują.  Radny Roman Grzyb
poinformował,  że w szkole panuje wirusowe zapalenie krtani,  płuc i  oskrzeli – mnóstwo dzieci
choruje. Dodał, że zostały podzielone odziały dzieci 5 i 6 – latków w ten sposób powstał nowy
oddział.  Radny Rafał  Baranowski zauważył,  że  w regulaminie  rekrutacji  dzieci  do szkół  jest
wyraźnie określony termin do którego dyrekcja może przyjmować zgłoszenia dzieci z zewnątrz.
Dyrektor może przyjąć dzieci z zewnątrz, jeśli ma wolne miejsca – w Kijewie w szkole nie było
takich wolnych miejsc.  Są przedszkola w innych szkołach,  gdzie  są wolne miejsca i  jest  mało
dzieci.  Radna  Ewa  Tyżaj popiera  przeprowadzanie  kontroli  liczebności  dzieci  w  oddziałach,
w większych miastach tak się to odbywa, jeśli dziecko nie chodzi dłuższy okres to jest wykreślane.
Radny Rafał Baranowski przypomniał, że głównym argumentem utworzenia 4 oddziału było to,
aby  dzieci  z  każdego  rocznika  miały  oddzielny  oddział.  W wielu  szkołach  zdarza  się  tak,  że
prowadzone są zajęcia np. z w-f uczniów klas rocznika 2006 – 2008 w jednej grupie.  Pan Wójt
obiecał, że monitorowanie będzie się odbywać. 
Radna  Elżbieta  Komorowska zapytała  o  wykonanie  drogi  z  Trzebczyka  do  Trzebcz
Szlacheckiego.  Pan Wójt odpowiedział, że została ona zgłoszona do konkursu na schetynówkę,
które wyniki będą mniej więcej za miesiąc. Kolejna droga w Bajerzu w Państwa Matus zostanie
zgłoszona do FORG, a zimą planowane jest przygotowanie dokumentacji na drogę przy świetlicy
w Trzebczu Szlacheckim. 

Punkt 13.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska po  wyczerpaniu  porządku  obrad  zakończyła
posiedzenie.

Protokolant
Małgorzata Olek

Przewodnicząca obrad

 (-) Bożena Rysiewska
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